
Krileva pof horošhih 
Slovence?. 

Pot, ki po njej hodijo narodno-zavedni 
Slovenci na Koroškem, je trnjeva, je pot 
trpljenja. Mnogo človeških žrtev zahteva 
ta pot, tudi takih, ki morajo svojo živ­
ljenje dati za svoje zvesto slovensko pre­
pričanje. Taka žrtev je zopet padla v ne­
deljo, 13. septembra. To nedeljo se je vr­
šil v Logi vesi (blizu Vrbskega jezera) 
pevski koncert okoliških društev, ki se ga 
je med drugim tudi udeležil kmečki slo­
venski fant Mihej Habih, član izobraže­
valnega društva »Zvezde« iz Hodiš. Po 
prireditvi se je zvečer s kolesom peljal 
domov. Ker se mu je med vožnjo v so­
sedni vasi Škofiče kolo­ nekoliko pokva­
rilo, je zaostal za drugimi. Med poprav­
ljanjem kolesa prideta Avgust Media in 
Maks Aleš ter ga začneta zmerjati in pso­
vati. Habih se je pred njuno surovostjo 
umaknil v gostilno ter se zaprl v sobo. 
Ko mu domači povedo, da sta ona dva 
odšla, zasede kolo ter se odpelje naprej. 
Na cesti, kjer daleč na okrog ni nobene 
hiše, ga imenovana napadeta, s koli po­
bijeta na tla ter udrihata po ležečem na 
tleh. Ranjeni se je s težavo dvignil, podal 
domov, se vlegel in ni več vstal. Čez tri 
dni je umrl po dolgi nezavesti. Obdukcija 
je dognala, da je imel prebito lobanjo. 

Kaj je zagrešil Habih, da so ga ubili? 
Nič drugega, ko da je bil zaveden Slove­
nec, zvest svojemu materinemu jeziku 
in svoji domovini. BO je izobražen mla­
denič, ki je požrtvovalno deloval v izob­
raževalnem društvu ter se odlikoval kot 
pevec z lepim glasom. Splošno je bil pri­
ljubljen. In njegova morilca? Tudi sinova 
slovenskih mater, pa odpadnika, posili­
nemca in zagrizena sovražnika slovenst­
va. Glavni morilec Aleš (piše se kajpada 
Allesch) je krajevni vodja nemškega 
Heimatschutza. Na njem so postali očiti 
sadovi šol na Koroškem. Šole med ko­
roškimi Slovenci niso kulturni zavodi, 
marveč ustanove za razširjevanje neum­
nosti in surovosti. Iz mladih src trgajo 
vsako spoštovanje in ljubezen do mate­
rinega jezika, cepijo v mlada srca ne sa­
mo prezir lastnega naroda, marveč ne­
naravno sovraštvo do njega in do tistih, 
ki so mu ostali zvesti. Taki sadovi so v 
sramoto tistim, ki kradejo slovenske du­
še na Koroškem. Ako bi se Zveza naro­
dov zavedala svoje naloge, ki jo ima do 
narodnih manjšin, bi morala doseči, da 
se vse take šole med koroškimi Slovenci 
zapro. 

Habih je padel kot žrtev tistih, ki pri­
padajo takozvanemu nemškemu kultur­
nemu krogu. O odnosu tega kroga do 
Slovencev pričajo razna žalostna dejstva. 
Lani so ljudje iz tega kroga kljub moč­
nemu orožni škemu kordonu v Kotmari 
vasi o priliki kulturne slovenske priredit­
ve (pevskega koncerta) metali kamenje 
in gnila jajca na oder. Jeseni lanskega 
leta se je v Dobrli vasi pokazala vsa niz­
kota pokvarjene in plačane tolpe, ki je 
po slovenskem pevskem koncertu močno 
ranila Slovenko Milko Hartmanovo. 

Tako se godi Slovencem na Koroškem. 
In sedaj vzporedimo s tem Nemce v naši 
državi! Kdo je kedaj motil kakšno kul­
turno prireditev Nemcev v Jugoslaviji? 

Nikdo in nikdar. Svobodno prirejajo, kar 
hočejo ter se zabavajo, kakor hočejo, še 
večjo svobodo uživajo ko v Avstriji, kjer 
ne smejo peti hitlerjevskih pesmi, pri nas 
pa jih pojejo. Opozarjamo pa naše Nem­

ce, da vlada med njimi in koroškimi Slo­
venci vzajemnost pravic. Ako Slovenci 
na Koroškem svojih narodnih pravic ne 
dobijo, jih tudi Nemci v Jugoslaviji ne 
zaslužijo. 


